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Ве дай на шых!Ве дай на шых!  ��

НА ВУ КО ВА ДА КА ЗА НА: 
ПЕ РА МО ГА ЛЮ БІЦЬ ТРОЙ ЦУ

У Бе ла ру сі вы бра лі са мых леп шых жур на ліс таў, якія 
пі шуць пра на ву ку. Ся род пе ра мож цаў — і наш ка ле-
га-звяз до вец.

Ка жуць, што сна рад двой чы ў ад ну ва рон ку не трап-
ляе. Не ве да ем, не ве да ем. Спе цы яль ны ка рэс пан дэнт 
«Звяз ды» Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ стаў ад ным з пе ра мож-
цаў кон кур су на са мае леп шае прад стаў лен не на ву ко вых 
да сяг нен няў 2016 го да ў срод ках ма са вай ін фар ма цыі, які 
пра во дзіць На цы я наль ная ака дэ мія на вук, трэ ці раз за пар! 
Ад па вед нае ра шэн не пры ня ло Бю ро Прэ зі ды у ма НАН Бе-
ла ру сі. Наш ма ла ды ка ле га ўша на ва ны апроч ін шых у на-
мі на цыі «най леп шая пуб лі ка цыя» за цыкл ар ты ку лаў пра 
да сяг нен ні на ву коў цаў у мі ну лым го дзе.

Кон курс НАН Бе ла ру сі на са мае леп шае прад стаў лен не 
на ву ко вых да сяг нен няў 2016 го да ў срод ках ма са вай ін фар-
ма цыі пра во дзіў ся сё мы раз па ча ты рох на мі на цы ях: «най-
леп шая пуб лі ка цыя», «най леп шы сю жэт (пра гра ма) на ра-
дыё і тэ ле ба чан ні», «най леп шае прад стаў лен не да сяг нен няў 
НАН Бе ла ру сі ў сет цы ін тэр нэт» і «най леп шая пуб лі ка цыя 
ў на ву ко ва-па пу ляр ным вы дан ні». Па кож най з на мі на цый 
пры су джа ны тры прэ міі. У кон кур се пры ня лі ўдзел як пра-
фе сій ныя жур на ліс ты, так і не пра фе сій ныя аў та ры. Уся го 
бы ло прад стаў ле на больш за 80 ра бот 32 аў та раў. Він шу ем 
Яра сла ва, він шу ем пе ра мож цаў — ка лег па цэ ху!

Звяз доў цы
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ПІСЬ МЕН НІЦ КІЯ ПЕРС ПЕК ТЫ ВЫ
Пра вы ні кі і пла ны дзей нас ці аб' яд нан ня лі та ра та раў
Ле тась прай шло два маш таб ныя фо ру мы: у каст рыч ні-
ку — ІІ з'езд Са ю за пісь мен ні каў Са юз най дзяр жа вы, а ў 
кан цы ліс та па да — ІІІ (ХІV) з'езд СПБ. Стар шы ня Са ю за 
пісь мен ні каў Бе ла ру сі Мі ка лай ЧАР ГІ НЕЦ рас ка заў, што 
за апош нія га ды маг чы мас ці чле наў са ю за най больш 
яр ка пра яві лі ся ў га лі не кні га вы дан ня: з 2011 па 2016 
год пісь мен ні кі вы да лі 1757 кніг.

Са юз пісь мен ні каў Бе ла ру сі ак тыў на пра цуе з твор чай мо-
лад дзю, ад кры ва ючы пад час су стрэч з ай чын ны мі пісь мен ні ка-
мі ў шко лах, біб лі я тэ ках ды ін шых уста но вах куль ту ры ўсё но выя 
і но выя ім ёны. Для ма ла дых лі та ра та раў рэ гу ляр на ла дзяц ца 
твор чыя кон кур сы. Пра вод зяц ца та кія спа бор ніц твы і ся род 
пісь мен ні каў-пра фе сі я на лаў. Так, па эт-пе сен нік Іван Юр кін ра-
зам са спе ва ком Ана то лем Яр мо лен кам і кам па зі та рам Але гам 
Елі се ен ка вым атры ма лі прэ мію Са юз най дзяр жа вы ў га лі не 
лі та ра ту ры і мас тац тва.

Не сак рэт, што сён ня кні зе ў гра мад стве на да ец ца знач на 
менш ува гі, чым у са вец кі ча с. Для та го каб да па ма гаць пісь-
мен ні кам рас паў сюдж ваць кні гі, рас каз ваць пра іх, ство ра ны 
Бе ла рус кі рэс пуб лі кан скі лі та ра тур ны фонд, здоль ны, на дум ку 
Мі ка лая Чар гін ца, вый сці на та кі ўзро вень, што змо жа за бяс-
пе чыць твор цам са цы яль ную пад трым ку.

Што да су мес ных пра ек таў, то Са юз за клю чыў ка ля 30 па-
гад нен няў аб твор чым су пра цоў ніц тве з лі та ра та ра мі Кі тая, 
Ка зах ста на, Та джы кі ста на, Турк ме ні ста на, Ра сій скай Фе дэ ра-
цыі ды ін шых кра ін.

Яна ЯВІЧ
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Извещение о реализации  недвижимого  имущества  

ОАО «Барановичидрев» 
на торгах в январе 2017 года

Председатель ликвидационной комиссии ОАО «Барановичидрев» Ми-
щук А.М. проводит торги в форме аукциона по реализации объектов не-
движимости: 

Конт. тел. 8-029-6332490 vel.; (029)8248026 МТС; факс (0163)455124;
Emal: mischuk_am@mail
ЛОТ №2: 2-е повторные торги состоятся 30 января 2017 года, в 14.00 

по адресу: Брестская обл., г. Барановичи, ул. Восточный поселок, 3.
Победитель аукциона оплачивает стоимость Лота №2 в течение 3 ра-

бочих дней с момента проведения аукциона.
Цена Лота №2 снижена на 50% от стоимости установленной незави-

симым оценщиком.

ПРЕДМЕТ АУКЦИОНА
Комплекс зданий и сооружений объединенных в  ЛОТ №2:
1) объект недвижимости, капитальное строение, с инв. №110/С-112496, 

площадью 13,623,3 кв. м, здание специализированное для обработки дре-
весины и производства изделий, включая мебель, наименование – цех 
оконных блоков, расположенное на земельном участке с кадастровым 
№141000000003001974.

СТОИМОСТЬ: 281.500 рублей, без НДС.
2) объект недвижимости, капитальное строение с инв. №110/С-104311, 

площадью 2,358,1 кв.м, здание административно-хозяйственное, наимено-
вание – бытовой корпус, расположенный на земельном участке с кадастро-
вым №141000000003001974.

СТОИМОСТЬ:164.500 рублей, без НДС.
3) объект недвижимости, капитальное строение, с инв. №110/С-111817, 

площадью 530,9 кв. м, здание неустановленного назначения, наименова-
ние – склад арочный,  расположенное на земельном участке с кадастровым   
№141000000003001974.

СТОИМОСТЬ: 23.650 рублей, без НДС.
4) объект недвижимости, капитальное строение, с инв. №110/С-112253, 

площадью 452,5 кв. м, здание неустановленного назначения, наименова-
ние – склад арочный, расположенное на земельном участке с кадастровым  
№141000000003001974.

СТОИМОСТЬ: 20.150  рублей, без НДС.
5) объект недвижимости, капитальное строение, с инв. №110/С-112254, 

площадью 1,130,6 кв. м, здание неустановленного назначения, наимено-
вание – прирельсовый склад,  расположенный на земельном участке с 
кадастровым №141000000003001974.

СТОИМОСТЬ: 45.450 рублей, без НДС.
Составные части ЛОТА №2:
- часть забора – 040,4 м/п
- асфальтовое покрытие – 2.234 кв.м
- ворота.
ОБЩАЯ СТОИМОСТЬ ЛОТА №2 – 535.250  рублей, без НДС. 
Сумма задатка: 10% от начальной цены лота  в рублях РБ.
Получатель платежа: ОАО «Барановичидрев», УНП 200299909; 

р/с 3012122616138 в ф-ле ОАО «БПС-СберБанк», код 369, г. Барановичи.
Назначение платежа – задаток за участие в аукционе.
Задаток должен быть внесен до подачи заявления на участие в аукционе.                                          

Заверенный банком платежный документ прилагается к заявлению.
Заявления на участие в аукционе направляются лицами, желающими 

принять участие в аукционе, по ЛОТУ №2 в срок до 14 часов 00 минут 
25.01.2017 года организатору торгов, председателю ликвидационной ко-
миссии  Мищуку А.М. по адресу: 225320, Брестская обл., г. Барановичи, 
ул. ВОСТОЧНЫЙ ПОСЕЛОК, 3,  ОАО «Барановичидрев».

Заявления, поступившие после установленного срока, не рассматри-
ваются. Сроком поступления заявления является дата его регистрации в 
журнале регистраций.

Более подробно с условиями аукциона можно ознакомиться на сай-
тах Госкомимущества и Министерства строительства и архитектуры с 
14.01.2017 года.

Нор ма на паў няль нас ці 
кла саў у шко лах мо жа быць 
пе ра гле джа на, 
а пра во дзіць фа куль та тыў ныя 
за ня ткі ў шко лах 
па су бо тах да зво ляць 
не толь кі для стар ша клас ні каў. 
Мі ніс тэр ства аду ка цыі 
агу чы ла змя нен ні, 
якія пла ну ец ца ўнес ці 
ў но вую рэ дак цыю 
Ко дэк са аб аду ка цыі.

— Каб раз гру зіць на ву чэн цаў у ву-
чэб ны ты дзень, мы пра па ну ем пра во-
дзіць фа куль та тыў ныя за ня ткі ў шос ты 
школь ны дзень для на ву чэн цаў з 5-га па 
11-ты кла сы, — рас тлу ма чы ла на мес нік 
на чаль ні ка ўпраў лен ня агуль най ся-
рэд няй аду ка цыі мі ніс тэр ства Іры на 
КАР ЖО ВА. — Акра мя та го, у но вай рэ-
дак цыі ко дэк са бу дзе пры ме не на но вая 
нор ма па на паў няль нас ці кла саў. Сён ня 
яна вар' і ру ец ца ў за леж нас ці ад сту пе ні 
на ву чан ня. Так, на пер шай сту пе ні да-
зва ля ец ца на паў няль насць у кла се да 
20 на ву чэн цаў, на дру гой і трэ цяй сту пе-
нях — да 25. Так са ма коль касць на ву чэн-
цаў у кла се за ле жыць ад ві ду ўста но вы 
аду ка цыі: у ся рэд няй шко ле гэ тая нор ма 
скла дае 25 на ву чэн цаў у кла се, а ў гім-
на зіі і лі цэі — 20.

У но вай рэ дак цыі ко дэк са мы пра-
па ну ем прый сці да адзі най на паў няль-
нас ці ў роз ных ві дах уста ноў і ўста на-
віць нор му да 30 на ву чэн цаў у кла се. 
Пры гэ тым кан чат ко вае ра шэн не аб 
на паў няль нас ці кла саў ва ўста но ве 
аду ка цыі бу дзе пры маць за сна валь-
нік уста но вы з улі кам коль кас ці дзя-
цей, што пра жы ва юць у мік ра ра ё не, у 
якім раз ме шча на ўста но ва аду ка цыі, 
а так са ма з улі кам вы ка нан ня са ні тар-
ных норм, які мі рэг ла мен ту ец ца пло-
шча ву чэб на га па мяш кан ня ў раз лі ку 
на ад на го вуч ня. Ха чу ад зна чыць, што 
па ве лі чэн не коль кас ці на ву чэн цаў у 
кла се ні ў якім ра зе не паў плы вае на 
якасць аду ка цый на га пра цэ су. Сён ня 
ўжо пра ду гле джа на дзя лен не кла саў 
на гру пы пры вы ву чэн ні за меж най мо-
вы, ін фар ма ты кі, пры пра вя дзен ні ла-
ба ра тор ных і прак тыч ных ра бот, што 
да зва ляе ажыц цяў ляць ін ды ві ду аль ны 
па ды ход да кож на га на ву чэн ца.

На ступ ная на ві на мо жа за ці ка віць 
баць коў бу ду чых школь ні каў. Ця пер 
дзей ні ча юць нор мы, згод на з які мі ў 
пер шы клас пры ма юц ца дзе ці, якія на 
па ча так на ву чаль на га го да да сяг ну лі 
6 га доў аль бо больш поз ня га ўзрос ту, а 
так са ма дзе ці, якім 6 га доў спаў ня ец ца 
да 30 ве рас ня.

Па сло вах Іры ны Кар жо вай, у но вай 
рэ дак цыі ко дэк са пра ду гле джа на маг чы-
масць пры ёму ў пер шы клас дзя цей і ў 
больш ран нім уз рос це па за яве ад на го з 
баць коў і па ра шэн ні за сна валь ні ка ўста-
но вы аду ка цыі. «Мы лі чым, што та кое но-
ва ўвя дзен не да па мо жа змен шыць коль-
касць зва ро таў у на ша мі ніс тэр ства па 
гэ тым пы тан ні і баць кі на мес цы змо гуць 
вы зна чыц ца, што ім ра біць: ад да ваць 
дзі ця ў шко лу, ка лі яно ўжо псі ха ла гіч на і 
фі зіч на пад рых та ва нае да ву чо бы, аль бо 
па кі даць у дзі ця чым са дзі ку», — рас тлу-
ма чы ла яна.

Так са ма Мі ніс тэр ства аду ка цыі пра-
па нуе ска ра ціць коль касць ві даў уста ноў. 
У пры ват нас ці, пла ну ец ца вы вес ці з пе-
ра лі ку та кія ві ды, як вя чэр нія шко лы, ву-
чэб на-вы твор чыя кам бі на ты, комп лек сы 
«дзі ця чы сад — шко ла». «Хоць комп лек су 
«дзі ця чы сад — шко ла» як ві ду ўста но-
вы аду ка цыі іс на ваць не бу дзе, уста но ве 
агуль най ся рэд няй аду ка цыі бу дзе пра да-
стаў ле на пра ва рэа лі зоў ваць пра гра мы 
да школь най аду ка цыі. Гэ та зна чыць, што 
баць кам не трэ ба хва ля вац ца, і на прак-
ты цы ўсе гэ тыя пы тан ні бу дуць урэ гу ля-
ва ны», — за спа ко і ла спе цы я ліст.

Ёсць і пра па но ва пра да ста віць пра ва 
ўста но вам да школь най аду ка цыі рэа лі-
зоў ваць аду ка цый ную пра гра му да дат-
ко вай аду ка цыі дзя цей і мо ла дзі. «Та-
кім чы нам мы змо жам ар га ні за ваць ва 
ўста но вах да школь най аду ка цыі роз ныя 
фор мы ра бо ты для раз віц ця здоль нас цяў 
дзя цей да школь на га ўзрос ту ў ад па вед-
нас ці з умо ва мі кан крэт най уста но вы і 
за пы та мі баць коў, — тлу ма чыць сэнс 

но ва ўвя дзен ня на чаль нік ад дзе ла да-
школь най аду ка цыі Мі ніс тэр ства аду-
ка цыі Аль бі на ДА ВІ ДО ВІЧ. — Акра мя 
та го, мы пра да стаў ля ем маг чы масць 
атры ман ня да школь най аду ка цыі на 
плат най асно ве ў дзяр жаў ных уста но вах 
аду ка цыі па жа дан ні баць коў. Яшчэ адзін 
з кі рун каў, якія пла ну ец ца ад люст ра ваць 
у ко дэк се, звя за ны з за бес пя чэн нем да-
ступ нас ці ўста ноў да школь най аду ка цыі. 
На жаль, для мік ра ра ё наў-но ва бу доў ляў 
ак ту аль ная праб ле ма — за бяс пе ча насць 
мес ца мі ва ўста но вах да школь най аду-
ка цыі, і та му пра ну ец ца ўнес ці ў но вую 
рэ дак цыю ко дэк са нор му аб на дзя лен ні 
паў на моц тва мі мяс цо вых вы ка наў чых і 
рас па рад чых ор га наў па змя нен ні нор-
маў на паў няль нас ці ў дзі ця чых сад  ках 
пры на яў нас ці аб' ек тыў ных аб ста він і 
ста ноў ча га за клю чэн ня ор га наў і ўста-
ноў, якія ажыц цяў ля юць дзяр жаў ны 
са ні тар ны на гляд. Та кая пра па но ва 
бы ла ўзгод не на з Мі ніс тэр ствам ахо вы 
зда роўя. Але я пад крэс лі ваю, што гэ та 
маг чы ма толь кі ў вы ключ ных вы пад ках 
і ў тых мік ра ра ё нах, дзе ва ўста но вах 
да школь най аду ка цыі іс нуе праб ле ма з 
за бес пя чэн нем мес ца мі.

Яшчэ адзін з кі рун каў — пад трым ка 
і раз віц цё пры ват ных уста ноў да школь-
най аду ка цыі. У пра ект ко дэк са мяр ку-
ец ца ўнес ці пра па но ву аб фі нан са ван-
ні част кі рас хо даў пры ват ных уста ноў 
да школь най аду ка цыі за кошт срод каў 
мяс цо вых бюд жэ таў.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.
nіkalaeva@zvіazda.by
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Аб мяр ку емАб мяр ку ем  ��

КО ДЭКС АБ АДУ КА ЦЫІ: 
ШТО ЗМЕ НІЦ ЦА ДЛЯ НА ВУ ЧЭН ЦАЎ І БАЦЬ КОЎ?
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ЗаЗа  ��  кон і па ра дак кон і па ра дак

Служ ба дні і но чы
Ва УУС Ві цеб ска га абл вы кан ка ма 

пад вя лі вы ні кі дзей нас ці за 2016 год
У пры ват нас ці, рас кры та больш за 170 зла чын стваў мі ну-
лых га доў. Дзя ку ю чы су час ным маг чы мас цям экс пер ты-
зы — на ват зла чын ства, здзейс не нае аж у 1991 го дзе.

Тады ў кан цы ве рас ня без вес так пас ля ўро каў знік ла 7-га до-
вая школь ні ца. На трэ ці дзень по шу каў у гас па дар чай за бу до ве 
на тэ ры то рыі ві цеб скай СШ № 3 знай шлі яе це ла ў мяш ку.

— На дзяў чын цы не бы ло абут ку, кал го так, ніж няй бя ліз ны... 
Уста на ві лі, што яе за ду шы лі. Да гэ та га бы ло згвал та ван не. З це ла 
ўзя лі бія ла гіч ны ма тэ ры ял гвал таў ні ка. Але ў той час па ім змаг лі 
ўста на віць толь кі гру пу кры ві, — рас каз вае Вік тар СЯНЬ КО, ге не-
рал-ма ёр мі лі цыі, на чаль нік упраў лен ня ўнут ра ных спраў.

На жаль, ня мец кія і ра сій скія экс пер ты не змаг лі да па маг чы. 
Рас сле да ван не за сто па ры ла ся. Толь кі праз 25 га доў су пра цоў ні кі 
кры мі наль на га вы шу ку ўста на ві лі асо бу ві на ва та га. Ім ака заў ся 
звар шчык бры га ды бу даў ні коў, якая пра во дзі ла ра монт у шко ле. 
Але пры цяг нуць злачынцу да ад каз нас ці не атрымалася — ён 
скон чыў жыц цё са ма губ ствам у 2005 го дзе. Ме на ві та та ды пры 
ана та мі ра ван ні ўзя лі бія ла гіч ныя ўзо ры яго кры ві...

Мно гіх хва люе,  ці шмат зла чын стваў здзяйс ня юць ін ша зем-
цы? Толь кі ка ля 3%. І пры бліз на 75% з усіх 231 зла чын ства не 
ўяў ля юць вя лі кай гра мад скай не бяс пе кі...  Пры гэ тым на пра ця-
гу 5 га доў коль касць за меж ні каў, якія пра жы ва юць у Ві цеб скай 
воб лас ці, ня ўхіль на рас ла.

— Знач ны пры рост прый шоў ся на 2014—2015 га ды — за 
кошт пры ез джых з Да не цкай і Лу ган скай аб лас цей. На сён ня 
коль касць ін ша зем цаў, якія па ста ян на пра жы ва юць у воб лас ці, 
кры ху зні зі ла ся — гэ та ў асноў ным тлу ма чыц ца вяр тан нем гра-
ма дзян Укра і ны на ра дзі му, — пра цяг вае на чаль нік УУС.

Ці паў плы ва ла па за ле таш няя ам ніс тыя, пра ве дзе ная ў су-
вя зі з юбі ле ем Пе ра мо гі, на па ве лі чэн не коль кас ці зла чын-
стваў? Уся го з па праў чых уста ноў Ві цеб шчы ны вы зва лі лі больш 
за 260 ча ла век. Для па раў на ння на ўлі ку ле тась бы ло ка ля 
4 ты сяч асу джа ных да па ка ран няў, не звя за ных з іза ля цы яй 
ад гра мад ства. Плюс 7 ты сяч, якія ма юць су дзі масць, і за імі 
ажыц цяў ляў ся кант роль пас ля вы зва лен ня.

— На ра хун ку вы зва ле ных па ам ніс тыі 23 зла чын ствы — менш 
за 1% ад здзейс не ных ты мі, хто мае су дзі масць. Няма цяж кіх і 
асаб лі ва цяж кіх зла чын стваў, — удак лад няе Вік тар Сянь ко.

На конт па ру шаль ні каў за ко на сваімі ж: тут 9 зла чын стваў. 
У пры ват нас ці, ха бар, не за кон ная прад пры маль ніц кая дзей-
насць... Іх учы ні лі тры су пра цоў ні кі (як і ў 2015-м). Вы яў ле на 
8 фак таў кі ра ван ня аў то ў не цвя ро зым ста не. Ві на ва тыя зволь-
не ны з ор га наў унут ра ных спраў.

Па вод ле слоў су раз моў ні ка, ад па вед ныя фак ты не ўтой ва-
юц ца. І га лоў нае, каб ся род мі лі цы я не раў бы лі толь кі сум лен ныя 
лю дзі. Гэ та прын цы по вая па зі цыя кі раў ніц тва МУС.
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